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Εάν οι πράξεις του παρελθόντος είναι ενδεικτικές για το τι θα 
συµβεί στο µέλλον, αυτοί που έχουν αναλάβει οι ίδιοι να 
τοποθετήσουν και να αποθηκεύσουν τους σπόρους σε αυτή 
την ασφαλή κατάσταση, δεν είναι καλοπροαίρετοι υπηρέτες της 
ανθρωπότητας και της διατήρησης της ζωής. Σκεφτείτε µόνο τα 
συµφέροντα του ιδρύµατος Ροκφέλερ από το 1920 στο να 
οδηγήσει την επιστήµη στην υπηρεσία της ευγονικής. Τι 
συµβαίνει άραγε; 

Κανένα άλλο πρόγραµµα δεν είναι πιο ενδιαφέρον αυτή τη 
στιγµή, από το περίεργο αυτό πρόγραµµα που 
πραγµατοποιείται σε µια από τις πιο αποµονωµένες περιοχές 
του πλανήτη στο Σβάλµπαρντ, που βρίσκεται στη θάλασσα 
Μπάρεντς κοντά στον Αρκτικό Ωκεανό περίπου 1100 

χιλιόµετρα µακριά από το Βόρειο Πόλο και όπου 
εγκαινιάστηκε τον Φεβρουάριο του 2008 η τράπεζα σπόρων. 
 

Σε αυτό το ξεχασµένο από το Θεό µέρος ο Μπίλ Γκέϊτς έχει 
επενδύσει δεκάδες εκατοµµύρια καθώς επίσης και το Ίδρυµα 
Ροκφέλερ, η γνωστή εταιρεία παραγωγής µεταλλαγµένων 
σπόρων Μονσάντο, το Ιδρυµα Syngenta και η Κυβέρνηση 
της Νορβηγίας, ανάµεσα σε άλλους, σε αυτό που έχει 
ονοµαστεί "υπόγειος χώρος φύλαξης της ηµέρας της 
κρίσεως". 
 

Η τράπεζα των σπόρων έχει κτιστεί µέσα σε ένα βουνό στο 
νησί Σπίτσµπεργκερ, κοντά στο µικρό χωριό του Λοντζ. Η τράπεζα αυτή θα έχει διπλές πόρτες που θα το 
προστατεύουν από εκρήξεις µε αισθητήρες κίνησης, µε τοίχους ενός µέτρου ενισχυµένους µε χάλυβα. Θα περιέχει 
πάνω από 3 εκατοµµύρια διαφορετικές ποικιλίες σπόρων από όλο τον κόσµο έτσι ώστε η ποικιλία των καλλιεργειών, 
να µπορεί να διατηρηθεί στο µέλλον, σύµφωνα µε την Νορβηγική κυβέρνηση. Οι σπόροι θα είναι µε ειδικό τρόπο 
τυλιγµένοι ώστε να µην πιάνουν υγρασία. ∆εν θα υπάρχει προσωπικό αλλά η αδυναµία πρόσβασης στην περιοχή θα 

διευκολύνει την παρακολούθηση. 
 

Μήπως µας διαφεύγει κάτι; Η συνέντευξη τύπου δήλωνε πως κατ' αυτόν το τρόπο θα διατηρηθούν οι ποικιλίες στο 
µέλλον. Ποιο είναι αυτό το µέλλον που προβλέπουν αυτοί οι χορηγοί της τράπεζας των σπόρων; 
Τι θα απειλήσει την παγκόσµια διαθεσιµότητα των σπόρων, οι οποίοι στο σύνολό τους είναι ήδη καλά προστατευµένοι 
σε ειδικά σχεδιασµένες τράπεζες σπόρων, ανά τον κόσµο.  
... 
Μια σηµαντική πλευρά η οποία οδήγησε τα συµφέροντα του Ιδρύµατος Ροκφέλερ και τις αγροτοβιοµηχανίες της 

Αµερικής ήταν το γεγονός ότι η Πράσινη Επανάσταση βασίστηκε στη διάδοση των νέων υβριδικών σπόρων σε 
αναπτυσσόµενες αγορές. 
 

Ένα βασικό χαρακτηριστικό των υβριδικών σπόρων είναι η µειωµένη ικανότητα αναπαραγωγής τους. Οι υβριδικοί 
αυτοί σπόροι είναι φτιαγµένοι µε προστασία ώστε να µην πολλαπλασιάζονται. 
 

Σε αντίθεση µε τους κανονικούς σπόρους που δίνουν σπόρους ανάλογους µε τους "γονείς" τους, οι σοδειές των 
υβριδικών σπόρων ήταν σηµαντικά µειωµένες από τις άλλες χρονιές, χαµηλότερα από εκείνη της πρώτης γενιάς. 
 

Αυτοί οι µειωµένη απόδοση των νέων σπόρων σήµαινε οι αγρότες ότι λογικά θα αγοράζουν κάθε χρόνο σπόρο για να 

πετυχαίνουν µεγαλύτερες σοδειές. Αν και πολλοί εµπορεύονται σπόρους 2ης γενιάς δίχως την άδεια των δηµιουργών 
των σπόρων, αυτό τείνει να εξαλειφθεί εξαιτίας της χαµηλής αποδοτικότητας αυτών των σπόρων. 
 

Είναι κοινό µυστικό και στην Ελλάδα ότι οι σπόροι δεύτερης γενιάς από υβρίδια έχουν πολύ χαµηλή παραγωγικότητα. 
... 

*  ∆ιατήρηση των ντόπιων ποικιλιών φυτών και σπόρων στην Ελλάδα 
• Κιβωτός - Τράπεζα Σπόρων Αιγαίου - www.archipelago.gr 
• Εναλλακτική Κοινότητα "Πελίτι" - www.peliti.gr 
 

Γιορτή των σπόρων - την Κυριακή των Βαΐων από τα σχολεία της Κορίνθου 


